



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



В жатву вступила вся область

Почти 170 тысяч тонн зерна уже нового урожая поступили в закрома сельхозорганизаций Воронежской области. Средняя урожайность, с вступлением в жатву северных районов, повышается – 24,7 центнера зерна с гектара (неделю назад была около 20). Более чем пятую часть площадей, занятых ранними зерновыми и зернобобовыми, обмолотили в Петропавловском и Богучарском районах, приближаются к этому и калачевцы. По оперативным данным департамента аграрной политики Воронежской области, наилучшие результаты уборки в Лисинском районе – 3,2 тысячи обмолоченных гектаров показали среднюю урожайность в 38 центнеров зерна с гектара.

Новый комплекс в Острогожске

Группа предприятий Tuennies Fleisch совместно с группой компаний «Агроимпорт» планируют построить 10 крупных свинопольных комплексов в нашем регионе стоимостью 200 миллионов евро. Сейчас в Острогожском районе возводится первый из них. В ближайшее время начнется строительство еще одного. Об этом шла речь на встрече губернатора Алексея Гордеева с президентом ГК «Агроимпорт» Сергеем Динкевичем. Предполагается, что уже в следующем году на свиноводческом комплексе начнут производить товарную свинину. Планируется возвести и мясоперерабатывающий завод.

Памятник вождю перенесли

В Нововоронеже перенесли памятник В.И.Ленину с центральной городской площади и установили его в начале сквера, рядом со стелами почёта. Напомним, гранитный памятник вождю пролетариата простоял на площади почти 30 лет и в последние годы неоднократно становился жертвой вандализма. В планах городских властей – благоустройство территории вокруг памятника.

На Олимпиаду – из Воронежа

Тренерский совет российской сборной по спортивной гимнастике назвал окончательный состав команды, которая поедет на Олимпийские игры в Лондон. Из двух воронежских гимнасток в него вошла Виктория Комова, сообщает Центр спортивной подготовки сборных команд Воронежской области. Олимпийский турнир по спортивной гимнастике стартует 28 июля, медали в командном первенстве девушки разыграют 31 июля, финал индивидуального многоборья пройдет 2 августа, а с 5 по 7 августа определятся олимпийские чемпионки в отдельных видах.

Вынужденная посадка Ан-148

Почти два часа кружил после взлета в воронежском небе Ан-148 с 72 пассажирами и шестью членами экипажа на борту. Самолёт авиакомпании «Полёт», выполнявший рейс в греческий город Ираклион, вылетел из Воронежа в минувшее воскресенье в 13.56. Уже в воздухе выявились сбои в показаниях топливных датчиков, возникло подозрение на утечку топлива. Командир экипажа принял решение о возвращении. Наземные службы Воронежского аэропорта были приведены в полную готовность. Выработав в воздухе часть топлива, в 15.44 самолет благополучно приземлился. Никто не пострадал. Пассажиры отправлены по маршруту на другом самолете. Совершивший вынужденную посадку Ан-148 эксплуатируется полгода. Пока устанавливаются причины отказа оборудования, эксплуатация самолета приостановлена.

Сообщения подготовили Дмитрий ДЕНИСЕНКО, Светлана ШАМАКИНА.

А завтра уже на службу

На площади Победы в Воронеже состоялась торжественная церемония вручения дипломов об окончании учёбы 104 молодым лейтенантам внутренней службы и 25 студентам-заочникам Воронежского института ФСИН России по специальности «Юриспруденция» и «Инженерно-технические системы».



Валерий Балан вручает дипломы отличникам.

Кстати, для Валерия Павловича этот праздник тройной: помимо выпуска, институт, которым он руководит, вошёл в сотню лучших вузов страны, а сам Балан признан лучшим ректором года среди коллег из всех высших учебных учреждений России.

Сергей КРОЙЧИК

Фото автора

Восемнадцать лейтенантов окончили вуз с отличием. По сложившейся традиции разставание с институтом прошло при участии почётных гостей, родных и близких выпускников. «Нынешний выпуск был вторым, - заметил начальник Воронежского института ФСИН России генерал-лейтенант внутренней службы Валерий Балан. - Ребята начинают службу в те регионы, откуда прибыли на учёбу».

Потомкам разрешат вернуться

В России может быть введён облегченный порядок предоставления российского гражданства тем, кто был гражданином СССР и прямым потомком родившихся в Советском Союзе и Российской империи. Об этом заявил Президент Владимир Путин на совещании послов и постоянных представителей в Министерстве иностранных дел РФ. Он добавил, что роль соотечественников, постоянно проживающих за рубежом, требует особого внимания государства, поскольку многие хотят быть полезными своей исторической Родине, сообщает ИТАР-ТАСС. Заграничные учреждения в свою очередь недооценивают такой настрой и не могут должным образом ориентировать свою работу в этом направлении.

Не выдержали жары

Как минимум 30 человек погибли в результате приступов, спровоцированных жаркой погодой в нескольких штатах США, сообщает РИА «Новости». Большинство жертв – люди престарелого возраста, у которых в 40-градусную жару случился сердечный приступ. Они скончались в своих домах, не получив вовремя медицинской помощи. К тому же здесь имеются перебои с электроэнергией, которые начались после грозового циклона со стороны Атлантики. Уже около недели 120 тысяч жителей на западе штата Виргиния остаются без света.

«КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ
<http://www.kommuna.ru>
Вчера 2382 Δ 1583 За текущий месяц 14189
TWITTER <http://www.twitter.com/KommunaNews>
FACEBOOK <http://www.facebook.com/Kommuna>

ВАЛЮТА \$ 32.9907 Δ0.3776
€ 40.5522 Δ0.1637



Дерево скорби

На злобу дня | На прошлой неделе произошли сразу две крупные трагедии, унесшие жизни многих людей. Вчера в России был объявлен траур

Светлана ШАМАКИНА

Дорожно-транспортное происшествие произошло 7 июля на трассе Киев – Чернигов. Автобус, перевозивший российских паломников, выехал на встречную полосу и перевернулся. Погибли 14 человек, ещё 29 пострадали, некоторые из них находятся в тяжёлом состоянии. Президент РФ Владимир Путин принял решение о выплате семьям погибших в автокатастрофе в Украине по 1 миллиону рублей из федерального бюджета

А трагедия на Кубани случилась в ночь с 6 на 7 июля. Как сообщают официальные источники информации, в Крымском районе, Новороссийске и Теленджике прошли сильнейшие ливни, которые вызвали выход рек из берегов и сход селей. По данным МВД РФ, в результате наводнения на утро понедельника погиб 171 человек, большинство жертв приходится на Крымск. Неопознанными остаются 20 человек. За медицинской помощью обратились 479 пострадавших, в том числе 48 детей, сообщает МЧС Краснодарского края. Госпитализировано 144 человека, из них 13 детей. Семь пациентов доставлены в центральную больницу Геленджика, 137 госпитализировано в центральную районную больницу Крымска.

На сайте федерального МВД сообщается, что материальные потери понесли около 24 тысяч человек. Комиссия по определению ущерба обследовала около трёх тысяч домов. Частично разрушено 158 домов, полностью водный поток смыл 96 домов.

Президент России Владимир Путин вылетел на место трагедии и провёл совещание. Глава государства сообщил, что каждая семья, пострадавшая от стихийного бедствия, получит материальную помощь на неотложные нужды в размере 10 тысяч рублей, в виде компенсации за утраченное имущество из регионального бюджета будет выделено на каждого члена семьи по 50 тысяч рублей, а из федерального бюджета – по 100 тысяч рублей. Семьи, где есть погибшие в результате стихийного бедствия, получат в качестве компенсации 1 миллион рублей из федерального бюджета и столько же – из регионального бюджета. Согласно информации представителя Ростехнадзора Артёма Плюща о техническом

Когда верстался номер

События в Крымске, как вы знаете, привели к серьёзным последствиям – город практически полностью оказался подтопленным, в результате более 3,5 тысячи его жителей утратили своё имущество, - сообщил на пресс-конференции начальник Главного управления МЧС России по Воронежской области полковник внутренней службы Игорь Кобзев. - Безусловно, Краснодарские события во многих регионах страны потребовали от силовых структур сделать соответствующие выводы. Сделали и мы их.

На заседании областной комиссии по чрезвычайным ситуациям предложено: во-первых, создать межведомственный оперативный штаб по приёму, хранению и доставке гуманитарного груза. А во-вторых, поддержать предложение губернатора и в июле провести внеплановую тренировку по системам оповещения и бегоготовности спасательных и добровольческих формирований.

- Да, в Крымске ещё продолжается спасательная операция, и разбирать случившееся, думаю, пока преждевременно. Наши действия скоординированы с коллегами по Краснодарскому краю, Министерством МЧС. Определены первоочередные задачи, силы и средства для того, чтобы оказать помощь пострадавшим. В пострадавший район Краснодарского края Воронежская область в воскресенье делегировала специалистов из пожарной части №15, что дислоцируется в Северном микрорайоне Воронежа. В составе спасателей 15 человек и шесть единиц спецтехники: пожарные расчёты преимущественно будут заниматься откачиванием воды из жилых массивов, помогать коллегам-краснодарцам в поиске наших земляков, волею случая оказавшихся в этом подтопленном районе. Ожидать подобной трагедии в Воронежской области вряд ли возможно: по все гидротехнические сооружения и социальные объекты взяты под особый контроль, - отметил Игорь Кобзев.

Сергей КРОЙЧИК.

Элитные чернозёмы – элитные урожаи



Фото Михаила ВЯЗОВИЧЕВА

Сельские будни

На полях Воронежской области уже начинается жатва. Между тем в лучших сельхозпредприятиях, борясь с болезнями растений и с вредителями, постарались как можно дольше продлить срок вегетации зерновых – в таком случае колос получается здоровым и полновесным.

Алексей СОЛОВЬЁВ

И тем более здоровым и богатым по своим качествам

– само зерно. Именно так в последние годы поступают в ООО АПК «Александровское» Панинского района. Занимаясь земледелием

по самому последнему слову науки и мирового опыта, здесь создали образцовое семеноводческое предприятие. Элита «Александровское» уже даёт весомую отдачу на хлебной ниве Черноземья.

Главный агроном «Александровского» Пётр Бобров (справа) и механизатор Николай Куратник не скрывают: урожай 2012 года на полях сельхозпредприятия будет достоин панинских черноземов.

Однажды и навсегда

Общество | В День семьи, любви и верности в Репёвке чествовали как «золотых» юбиляров, так и «ситцевых»

Тамара ГАШИМОВА

Репёвский район

Николай Иванович и Таисия Тимофеевна Ряснянские живут в селе Краснополье Репёвского района Воронежской области. Поженились полвека назад.

- Познакомились мы случайно, я вместе с другом приехал на машинно-тракторную станцию, чтобы оформить стэнд к очередному празднику, - рассказывает Николай Иванович. - А там бухгалтером работала красивая девушка, поговорили о том, о сём, и я понял, что это моя судьба. Мужем и женой стали 30 мая 1962 года, родили сына Сергея и дочь Тамару, оба работают по профессии, находятся на хорошем счету. Трёх внуков нам подарили.

В этом году Ряснянские отметили два юбилея – 80-летие главы семейства и «золотую» свадьбу. Последнее событие и было отмечено вручением медали «За любовь и верность» на районном празднике в честь Дня семьи, любви и верности.

Вместе с ними поздравления принимали и супруги Лавреновы – Леонид Иванович и Людмила Егоровна. Их юношеская дружба переросла

в более глубокие чувства. Работать начали, как только получили аттестат об окончании средней школы. Он сварщиком, она бухгалтером. Двадцать пятого июня 1965 года поехали в загс и расписались. Со временем на свет появились трое детей. Сегодня их старший сын Александр – кандидат медицинских наук, преподаёт в Воронежской медицинской академии. Второй – Алексей трудится сварщиком в районном коммунальном хозяйстве, дочь Анна работает экономистом в Воронеже.

- Все было в нашей жизни – и горести, и радости, - призналась Людмила Лавренова после награждения грамотой, подписанной главой Репёвского района Михаилом Ельчаниновым. - Сорос семь лет пролетели, как один день. Нас все благодарят за детей, за то, что землякам помогают. А что еще надо, кроме добрых слов? Молодежи хочу посоветовать: машины, дачи – это дело неживое. Но главное всего дети, и чем больше их, тем лучше, какие бы времена не настали.

Затем в центре внимания оказались семьи с новорожденными детьми. Отметившим недавно «ситцевую»



Людмила Егоровна и Леонид Иванович Лавреновы.

свадьбу Ольге и Сергею Рублевским, а также Оксане и Юрию Измайловым вручили свидетельство о рождении Сергея и Захара, первого и третьего ребенка соответственно. Ахмеду и Людмиле Ахмед, у которых родились двойняшки Амра и Марьям, передали сертификат на получение материнского семейного капитала. Как и Ане и Сергею Яромовым, подарившим жизнь второму ребёнку – Никите. Не остались в стороне и многодетные семьи Измайловых и Ахмасулатовых. Благодаря рождению третьего и пятого ребёнка их семейные бюджеты пополнились на сто тысяч рублей каждый.

- Хорошо, что праздник в честь благоверных Петра и Февронии, заложенный еще в доореволюционной России, возрождается, - сказал, поздравляя собравшихся в районном отделе загс, заместитель главы администрации Репёвского района Сергей Бегма. - Жизнь идёт своим чередом: у кого-то первый ребёнок, у кого-то пятый родился,

одни полвека вместе прожили, а вторые только начали. Наша особая признательность тем, кто пронёс через всю жизнь понятия любви и верности, кто своей любовью доказал, что это не пустые слова.

Кстати, подобные праздники в день памяти благоверных Петра и Февронии Муромских проходили во всех районах Воронежской области и областном центре. Во внутренний дворик областного Дворца бракосочетания были приглашены 35 семейных пар. В торжественной обстановке семьям, у которых родился второй ребёнок, вручили сертификаты на материнский капитал, семьям с третьими детьми – региональный сертификат на 100 тысяч рублей. Специальные поздравительные адреса за подписью губернатора Алексея Гордеева и подарки достались ветеранам семейной жизни, прожившим в браке более полвека. Получили они также медали «За любовь и верность», учрежденные Всероссийским оргкомитетом праздника.



Николай Иванович и Таисия Тимофеевна Ряснянские.



ПОГОДА Воронежский гидрометецентр

По сведениям Воронежского гидрометецентра, сегодня днём по области переменная облачность, без осадков; ветер южный, умеренный; температура +28...+33.

11 июля по области – переменная облачность, местами небольшие дожди, грозы; ветер юго-восточный, умеренный; температура ночью +16...+21, днём +29...+34.

12 июля по области – переменная облачность, местами небольшие или умеренные дожди, в отдельных пунктах – сильные дожди, грозы; ветер юго-восточный, умеренный, при грозе местами порывистый; температура ночью +17...+22, днём +27...+32.



ВАЛЮТА \$ 32.9907 Δ0.3776
€ 40.5522 Δ0.1637

Центральный Банк Российской Федерации



МНЕНИЯ

Международный просвет

Указом Владимира Путина создан Совет при президенте страны по международным отношениям. Совет призван способствовать решению вопросов, «связанных с реализацией государственной национальной политики Российской Федерации». Принесёт ли он пользу или превратится в очередную формальную структуру?

Пора вспомнить про русских

Валерий СОЛОВЕЙ, профессор, лидер партии «Новая сила»:
— Созданный Совет при президенте — исключительно формальная структура, призванная служить неким пропагандистским инструментом. Власть хочет показать, что она интересуется международными отношениями, осознаёт их важность и отдаёт себе отчёт, что они обостряются. Более — ничего.

Чтобы в стране наступил международный мир, надо, в первую очередь, не просто говорить о необходимости мира в такой полиэтнической стране, как Россия, но и признать и официально продекларировать, что судьба России в основе своей зависит от положения русских, составляющих 80 процентов населения. Пока всё на уровне деклараций, а документального подтверждения нет. Как известно, такой народ, как русский, даже не упоминается в Конституции России. Парадокс!

Что касается реальной политики, главной раздражительницей международных отношений для многих — подчас вопиющее поведение выходцев с Северного Кавказа на улицах русских городов. Политику Кремля в отношении Кавказа надо менять кардинально. Например, ввести режим нулевой толерантности по отношению к тем выходцам с Кавказа, которые не соблюдают российские законы и не уважают русский образ жизни, русскую культуру. Второе: создать подразделение по борьбе с этнической преступностью и наделить его чрезвычайными полномочиями. Третье: резко сократить финансирование кавказских республик, которое осуществляется за счёт иных областей страны. При этом деньги ведь зачастую не решают социальных проблем и на самом Кавказе, они нередко разворовываются.

Равенство всех перед законом

Павел САЛИН, ведущий эксперт Центра политической конъюнктуры:

— С одной стороны, есть надежда, что Совет заработает, поскольку его возглавил сам президент. И возможность на площадке такого уровня донести свою точку зрения до первых лиц государства — это хорошо. Но если судить по уровню авторитетности других членов его состава, то, на мой взгляд, есть некоторый перекосяк в сторону специалистов, которые находятся на периферии представлений о существующих процессах, влияющих на рост международной напряжённости. При этом, например, там нет людей, представляющих русских националистов.

Возникает вопрос: Совет при президенте — это адекватная замена Министерству по делам национальностей, о необходимости воссоздания которого многие говорили? Думаю, что да. Хотя проблема не в том, что нет ведомства, которое занималось бы международной проблематикой. Просто власть в упор не хочет видеть существующие в этой сфере острые и глубокие проблемы. Очень часто всплывающие обострения списываются на прописки внешних врагов, радикализм подростков и т.п. В то время как рост националистических настроений в стране — одно из следствий большой социальной дифференциации российского общества, когда человек в зависимости от принадлежности к профессиональной или этнической корпорации обладает преимущественными правами по отношению к тем, кто «сам по себе». Проблема роста национальной нетерпимости гораздо глубже, чем просто рост радикальных настроений.

Эта реакция части общества на то, что нет равного равноправия в стране нет. И вот эту проблему власть, судя по всему, не видит или не хочет видеть. А ведь она затрагивает фундаментальные основы нынешней политсистемы.

Слышится голоса, особенно в рядах русских националистов, что надо взять и отрезать Кавказ от России. Этот вариант является неверным. В своё время были отрезаны центральноазиатские республики, но ни проблемы международных взаимоотношений, ни проблемы миграции от этого лучше решаться не стали. В принципе есть универсальный инструмент, который лежит на поверхности: надо обеспечить равенство всех перед законом вне зависимости от этнической и социальной принадлежности. Но это, учитывая нынешнее состояние нашего общества, очень трудно сделать.

Молодым нужны общие дела

Азамат МИНЦАЕВ, председатель Совета вайнахской молодежи:
— То, что председателем Совета является сам президент, даёт возможность представителям этнических групп непосредственно доносить свою позицию до главы государства, обращать его внимание на реальные проблемы. До сих пор такие возможности были очень ограниченными.

Нужно только, чтобы потом исполнительная власть на основе решений Совета действовала чётко и не только контролировалась ими, но и публично отчитывалась о проделанной работе.

Что касается самих проблем, то это прежде всего проблема молодежи. Именно со спонтанных подчас стачек молодежи начинается неприятие иных национальностей уже во «взрослой жизни». А почему? Да потому, что молодежь, это надо откровенно признать, предоставлена сама себе. Та же стачка у торгового центра «Европейский» в Москве показывает, что молодые люди или плохо знают, или вообще не знают культуры друг друга, традиций своих народов. Родители пытаются выжить, заработать деньги, им некогда заниматься культурным воспитанием детей.

Надо воссоздавать подлинно всероссийские юношеские и молодежеские организации, где ребята знакомились бы, узнавали не только свою культуру, но и культуру соседних народов. Нужна система из нескольких мощных молодежеских организаций (но без большого дробления), пользующихся широкой поддержкой государства. Если студентам сегодня хоть немного занимаются, то школьники практически предоставлены сами себе. А ведь именно в школьные годы закладываются основы человеческой личности.

Самоорганизация граждан

Игорь КРУГОВЫХ, председатель Координационного совета традиционных русских организаций:

— Объявленный Владимиром Путиным при вступлении в должность президента «новый этап национального развития», когда «нам потребуется решать задачи принципиально иного уровня, иного качества и масштаба», наполняется реальным содержанием.

Вслед за Указом «О международном согласии» были подписаны Указ «О Совете при Президенте Российской Федерации по международным отношениям» и ряд других. Они предполагают, в частности, до конца года разработать и утвердить стратегию государственной национальной политики РФ. Учитывая десятилетние «затишье» в сфере национальной политики, темы годового обсуждения. На рассуждения о роли и месте русского народа, кто мы и куда идём, требуется к началу декабря дать ответ в виде чётко сформулированных государственно-правовых категорий. Тут уж точно, что пропущено, то и поживём.

Очень важна гражданская самоорганизация. На мой взгляд, было бы полезно, чтобы СМИ обсуждали вопросы государственной национальной политики, сфокусировав внимание на таких направлениях: русский народ, русский язык, русская культура. Учитывая, что стратегия «будет утверждена только после широкого общественного обсуждения», можно было бы публиковать на страницах газет оценки и рекомендации экспертов, а в итоге сформулировать конкретные предложения с тем, чтобы голос общественности и мнение представителей экспертного актива были не только услышаны, но и учтены.

Публикуется с разрешения «Литературной газеты».

Из ветхого — в комфортное

Город | Проблема переселения людей из ветхих и аварийных домов — одна из самых острых в Воронеже

На этот раз она обсуждалась не в кабинетной атмосфере, а непосредственно рядом с такими домами. В переулке Политехнический их несколько. В выездном совещании приняли участие руководитель управления жилищного фонда Воронежа Сергей Яковлев, глава управы Коминтерновского района Геннадий Кузнецов, а также жители близлежащих домов. Вёл совещание глава Воронежа Сергей Колиух.

Алексей ПЕТРОВ

По информации руководителя жилищного фонда на территории города действует семь региональных и муниципальных адресных программ переселения граждан из аварийного жилищного фонда в рамках 185-ФЗ.

За последние три года на эти цели было направлено 1,2 млрд. руб. На сегодняшний день новое жильё получили более 900 семей. Это чуть больше двух с половиной тысяч человек. Полностью расселены 67 домов, 49 — снесены, — рассказал Сергей Яковлев.

Участники совещания обсудили и проблемы, которые возникают в этой отрасли. Основная заключается в том, что согласно законодательству средства на покупку новых квартир выделяются государством из расчета «метр за метр». При этом закон обязывает предоставлять людям благоустроенное жильё. А современные квартиры чаще всего не совпадают по метражу с послевоенными постройками. В результате возникают «дополнительные» метры, покупка которых ложится

дополнительным бременем на бюджет Воронежа.

Еще одна сложность: стоимость жилья. Минрегионразвития выделяет на его покупку средства из расчета 27,3 тыс. руб. за 1 кв.м. Тогда как на сегодня рыночная стоимость метра в Воронеже превышает 35 тыс.руб. Чтобы убедить строительные компании пойти на серьезные уступки, муниципалитет вынужден использовать целый ряд инструментов, позволяющих заинтересовать бизнесменов.

Далее глава города осмотрел дома в переулке Политехнический, которые официально признаны аварийными. Эти здания были возведены в 1948 немецкими военнопленными. На 20 стандартных квартир здесь один общий туалет и один душ. Кухонь нет вообще, как и газа или электроплит. Поэтому готовить жильцам приходилось на небольших плитках, установленных рядом с кроватями и шкафами. Электропроводка пришла в негодность, деревянные перекрытия и полы постепенно превращаются в труху.

— Один из этих домов, под



Комфорт в этих домах — как небо и земля.



номером 10, уже снесен, №6 — полностью переселен, №4 — в процессе завершения переезда граждан, а №8 — включен в перечень подлежащих расселению строений, — рассказал руководитель управления жилищного фонда.

Около дома №6 главу Воронежа встречали бывшие жильцы этого дома — Валентина Климова и Нина Машкина. Женщины рассказали, что в 2000 году их дом был признан аварийным. Тем не менее переселить жителей дома не торопились.

— Вани предшественники нам так и не помогли, хотя должны были нас расселить ещё шесть лет назад. Поэтому мы уже и не надеялись, что это когда-нибудь случится. Даже и не пытались понасть к вам на прием. Но жить в доме стало

уже невозможно — на втором этаже у лестничной клетки произошло обрушение потолка вместе с частью кровли. Тогда мы пришли к вам. Не сразу поверили вашему обещанию, что Новый год мы встретим в новых квартирах. Потому что нас слишком часто обманывали. Спасибо, что сдержали слово — к началу 2012-го все семьи из нашего дома переехали в Шлово и Тенистый, — поделилась своими эмоциями Нина Машкина.

А Валентина Климова рассказала, что теперь они живут в новостройках, где есть все удобства — отдельный туалет, ванная комната и кухня.

— А какой вид из нас из окна — просто загляденье — лес, река, а самое главное экологически чистый воздух. Мы очень довольны!

Зарплата и труд рядом идут?

Социум

В прошлом году рынок труда Воронежской области хотя и не претерпел каких-либо значительных изменений, но на нём стали появляться любопытные тенденции.

Светлана ВИКТОРОВА

По сравнению с 2010 годом число работающих в организациях и на предприятиях сократилось на 0,2 процента, и составило 290,5 тысячи человек. На рынке труда в Воронеже наблюдалось активное движение кадров. На работу было принято 75,5 тысячи человек, что на 0,9 процента ниже уровня 2010 года. Выбыло по различным причинам 72,9 тысячи человек, или на 0,8 процента боль-

ше, чем год назад. Основной причиной выбытия оставалось увольнение работников по собственному желанию. Увольненных по сокращению штата в прошлом году стало больше, чем в 2010 году, на 42 человека и насчитывалось 4314 человек.

По сравнению с 2010 годом количество вакантных рабочих мест увеличилось на 31,2 процента, а число требуемых работников на конец 2011 года составило 5914 человек. Среднемесечная номиналь-

ная начисленная заработная плата работников областного центра в прошлом году выросла по сравнению с 2010 годом на 13,5 процента и составила 20 тысяч 638 рублей. Номинальная зарплата по Воронежу сложилась выше, чем в целом по региону. Так, в 2010 году заработная плата по городскому округу была выше среднеобластной на 15,3 процента, в 2011 году — на 14,3 процента.

Для сравнения: в Белгороде среднемесячная номинальная зарплата в прошлом году равнялась 21 тысяче 391 рублю, в Курске — 17 тысячам 616 рублям, Липецке — 22 тысячам 150 рублям, в Тамбове — 17 тысячам 334 рублям.

Сокращение не планируется

Экономика

В Воронежском акционерном самолётостроительном обществе (ОАО ВАСО) введено в действие Положение о премировании работников предприятия за инициирование, разработку и внедрение предложений, направленных на снижение трудоёмкости и себестоимости выпускаемой продукции, повышение эффективности производства.

Валерий КАЗАНОВ

Эти мероприятия активно проводятся на заводе с мая 2011 года. Тогда как на самом ВАСО, так и в рамках созданного в прошлом году совместного российско-украинского предприятия «ОАК-Антонов», была разработана комплексная программа по снижению себестоимости продукции и повышению эффективности производства.

В частности, поставили цель удешевить самолёт Ан-148 как минимум на 30 процентов. За год эта цифра составила по заводу около 10 процентов.

Информация о якобы имеющих место «массовых сокращениях» на ВАСО, появившаяся в ходе работы по совершенствованию процесса производства, стала настоящей ложкой дёгтя. По словам генерального директора ОАО ВАСО Виталия

Зубарева, никаких массовых сокращений на предприятии не проводилось и проводиться не планируется.

«Особо хочется сказать о взаимоотношениях завода с лизинговой компанией «Ильюшин Финанс и К», которая является одним из деловых партнёров предприятия. В частности, мы продолжаем сотрудничество с ней в рамках договора о покупке трёх самолётов Ан-148-100 между нашим заводом и ОАО «ИФК». В течение 3-4 кварталов ИФК приобретёт у авиазавода воздушные суда с целью дальнейшей передачи авиакомпании «Ангара». По заказу ОАО «ИФК» на заводе также осуществляется модернизация двух пассажирских самолётов Ил-96-300», — отметил Виталий Зубарев.

И в Москву, и в сельскую глубинку...

Общественный транспорт | Известное воронежское автопредприятие

займётся не только о расширении географии поездок воронежцев, но и об их комфорте

Летом все мы то и дело - в дороге. Детвора едет в оздоровительные лагеря, на разные экскурсии, взрослые - в деревню, бабушки и дедушки - на дачу... И можно без преувеличения сказать, что добрая часть этих поездок совершается на автобусах третьего пассажирского автопредприятия, ныне — это ОАО «ВПАТ №3». Его коллектив много лет остаётся лидером на рынке пассажирских перевозок.

Татьяна ЮШКИНА

Фото Михаила ВЯЗОВОГО

Вот уже пятый десяток лет каждый день на городские, пригородные и межгородские маршруты из центральных ворот ПАТ №3 выходит более 160 автобусов большой вместимости.

Как и много лет назад, сегодня Воронежское пассажирское автотранспортное предприятие №3 — одно из самых крупных в Воронеже и области. Более 550 его работников обслуживают 16 городских, 29 пригородных и 30 межгородских маршрутов. Это Москва и Орёл, Курск и Саратов, Белгород и Волгоград, почти все районные центры Воронежской области. А также: Бахчево, Рождественская Хава, Русская Гвоздевка... Всего осуществляется около 20 процентов общего объёма перевозок пассажиров в области.

В этом году в нашем предприятии произошли изменения, — рассказывает генеральный директор ОАО «ВПАТ №3» Николай Даньков. — С первого февраля предприятие преобразовано в открытое акционерное общество. Изменения организационно-правовой формы не повлияло на нашу основную деятельность, но в перспективе даёт больше возможностей для развития.

За последние годы парк предприятия пополняется новыми автобусами. В 2009-2010 годах в рамках федеральной



Начальник автоколонны «Народный маршрут» Артур Еркалешян и инженер-электронщик Михаил Пугачёв.

перевозки, — продолжает Николай Иванович. — Как и прежде, в пятницу, субботу, воскресенье и в праздничные дни работаем на 16 сезонных маршрутах к местам расположения садоводческих товариществ.

Недавно правительством области принято решение продолжить проект «Народный маршрут» до конца года. А если учесть, что эти автобусы востребованы для перевозки садоводов и огородников, большинство которых составляют

пенсионеры и малоимущие граждане, то актуальность и важность этого решения увеличивается многократно. Сегодня правительством области прорабатывается вопрос продления этой программы на 2013-й и последующие годы. Это, в свою очередь, влечёт необходимость обновления парка городских автобусов.

— Наше предприятие стремится не только сохранить обслуживаемую маршрутную сеть, но и развивать её, — го-

ворит Николай Даньков. — В ближайшее время планируем открыть два дополнительных рейса на Украину — по маршрутам Воронеж — Харьков и Воронеж — Луганск.

Службы предприятия постоянно занимаются совершенствованием управления перевозками, в том числе с применением современных технических средств и технологий. Так, в 2010-2011 году в рамках реализации областной целевой программы «Развитие пассажирского автомобильного транспорта общего пользования Воронежской области на 2008 — 2015 годы» все автобусы ПАТ №3 оборудованы бортовой навигационной спутниковой системой ГЛОНАСС. На основе этого в предприятии внедрена автоматизированная система диспетчерского управления пассажирскими перевозками. Она позволяет осуществлять контроль работы автобусов на маршрутах в режиме реального времени без линейных диспетчеров на конечных остановках. Это положительно отражается на качестве и безопасности перевозок. Экономно расхода топлива обеспечивает оборудование автобусов датчиками уровня жидкости. Конечно, внедрение системы потребовало дополнительных затрат. Но это — требование времени.

Одним из сдерживающих факторов, отрицательно влияющих на стабильную работу и дальнейшее развитие перевозок, остаётся постоянное повышение цен на моторное топливо. Так, с начала года цена одного литра дизельного топлива в сравнении с аналогичным периодом прошлого года поднялась почти на 30 процентов. Это повлекло доплатительный расход средств

на приобретение горючего в первом квартале более чем на 3,5 миллиона рублей. В то же время тарифы на перевозку пассажиров в пригородном и межгородском сообщении не пересматривались полтора года. На фоне ползущих вверх цен на коммунальные услуги, воду, электроэнергию предприятие всё труднее выполняет поставленные задачи.

Понимая эти проблемы, правительство области приняло решение о выделении из бюджета дополнительных средств на компенсацию потерь доходов вследствие регулирования тарифов на пригородных маршрутах. Это поможет сохранить уровень обслуживания населения пассажирскими перевозками.

В основе успешной работы — вклад всего коллектива. Многие высококвалифицированные водители, слесари по ремонту автомобилей, ИТР и служащие проработали здесь не один десяток лет. И сегодня они объединяют усилия для решения профессиональных задач. Наградным знаком отличия Министерства транспорта РФ «За безаварийную работу» награждены две трети водителей. Большая группа работников отмечена почётными грамотами и благодарностями министра, губернатора, председателя областной думы. Предметом лишь некоторых из них. Это Александр Киринов, Александр Япрыцев, Алексей Ларин, Леонид Игнатов, Александр Лазарченко, Николай Бурлакин, Сергей Акулов, Николай Бочаров, Виктор Багрянец, Евгений Багичев и многие, многие другие. Это им мы доверяем себя и своих близких, отправляясь в ближние и дальние поездки.

ГЛАС НАРОДА

Воронежцы боятся будущего

Согласно опросу, проведённому институтом общественного мнения «Квалитас», в ближайшие шесть лет правления нового «старого» Президента РФ стране не избежать перемен.

Светлана ШАМАКИНА

На то, что политические и экономические реформы будут продолжены, рассчитывают 57 процентов опрошенных. Чаще об этом говорит молодежь (63 процента), реже — пожилые люди (47 процентов). Однако каждый пятый наш земляк ожидает сворачивания реформ и пересмотра их результатов.

На спокойную обстановку в стране рассчитывают 38 процентов респондентов. Но половина участников опроса считает, что во время правления избранного Президента страна погрузится в атмосферу страха и подозрительности. Эти мысли чаще посещают людей с низким материальным достатком.

Однако 68 процентов воронежцев считают, что в ближайшие шесть лет будут развиваться взаимовыгодные контакты со странами Запада. Эти надежды особенно сильны у молодежи (86 процентов). Но 13 процентов респондентов указывают на сворачивание контактов России со странами Запада.



Акордеонный дуэт братьев Толкачёвых.

«Вальс» на танец звал

Педсовет

В каждом ли селе есть школа искусств? «В каждом ли селе сейчас есть просто школа?» – ответит кто-то вопросом на вопрос. И будет по-своему прав. А вот в селе Пески есть не только три общеобразовательные школы, но и одна ДШИ, которая отметила недавно свой двадцатилетний юбилей.

Андрей МОНАСТЫРНЫЙ
Поворинский район

На этом торжестве я человек пристрастный: обе мои дочери (одной – одиннадцать, другой – шесть) успешно окончили в сельской школе искусств очередные музыкальные классы, перешли в следующие и участвуют в праздничном концерте. Играют на фортепиано дуэтом известный романс «На заре» сразу после выступления выпускника ДШИ Олега Новикова, который исполнил сложный «Этюд» Машковского. Держу за них кулачки, глядя на их маленькие пальчики. Фу-х! Кажется, удачно. Звучат аплодисменты, которыми провозглашают сестёр Монастырных и встречают Веру Юрасову, девочку из села Байчурово.

Кабалевский, «Клоуны» – объявляет директор школы искусств Елена Черепанова, и из-под пальчиков юной байчуровской пианистки льётся озорная весёлая мелодия. Здорово!

За спинами ведущих Алексея Рошина и Нигины Топматовой на стене развешены красочные пейзажи и натюрморты – работы ещё одной выпускницы Песковской ДШИ Любы Кузнецовой. К сожалению, Люба не смогла в этот день прийти и получить заслуженное свидетельство об окончании школы искусств – сдавала госэкзамен по русскому языку, и потому аплодисменты она получает заочно.

А вот и ещё один семейный дуэт. На этот раз братья Семён и Анатолий Толкачёвы, два веселюшата мальчишки, порадовали зрителей «Тирольским вальсом», исполненным на аккордеонах. Чуть позже они же всех приведут в восторг музыкальной композицией, сыгранной на блок-флейтах в ансамбле с синтезатором, за которым – учитель Анатолий Павлович Крепышев.

Концерт идёт своим чередом и по черно-белым клавишам пианино уже вновь бегает четыре озорные руки – это две Настя, Лукас и Молодцова, исполнили под громкие аплодисменты джазовую композицию «Пой, пой, пой».

Хотя зрителям, наверное, под звуки этой известной мелодии больше хотелось танцевать, чем петь.

«Танцевальную» ноту праздника усиливает выступление Натальи Ермаловой, открывшей для меня «Кан-кан» Оффенбаха с другой, классической стороны. Думаю, что не для меня одного.

За окнами школы искусств гремит гром, и по стеклам влед за каплями дождя, быстро переходящего в ливень, начинают стучать частые градины. Мысли невольно с беспокойством устремляются к огороду, к помидорам и огурцам, а глазам хочется неотрывно смотреть туда, где ансамбль из семи (!) юных гитаристов старательно и слаженно извлекает из струн «Ларгетто» Карулли. Гитаристы ещё появляются перед зрителями и сорвут заслуженные аплодисменты. Например, Евгения Нагорнова, исполнившая на своей шестиструнной «Вальс» Согресса. Но особых симпатий публики, в силу своего юного возраста, заслужит Иван Шамин, совсем недавно начавший осваивать гитару, которая кажется ему немного великоватой. Но только кажется. Потому что сыгранная мальчишеской русской народной песня «Ты до меня не ходи» срывает бурю аплодисментов!

На лирической ноте и заканчивается концерт. Олеся Афанасьева, бывшая выпускница Песковской ДШИ, окончившая ещё и Борисоглебское музыкальное училище по классу вокала, дарит всем гостям две чудные песни: «Чаруй меня, чаруй» и «Мотылек и фискалка». И просто шквал аплодисментов обрушился на исполнительницу, лицо которой даже после того, как смолкает последний аккорд мелодии, продолжает жить чувствами, разбухшими ни пением.

Своеобразной кодой юбилейной музыкальной программы стал дуэт преподавателей школы искусств – Еннадия Владимировича и Елены Васильевны Федосеевых, исполнивших две музыкальные композиции на фортепиано и виолончели.

Неподалёку от войны

Страницы истории | Много о жизни Борисоглебского театра имени Н.Г.Чернышевского в военные годы помогли узнать документы из фондов Государственного архива общественно-политической истории Воронежской области

Виталий ЧЕРНИКОВ
Воронеж – Борисоглебск

(Продолжение.
Начало в №98)

19 июля 1942 года вышел приказ №30 горштаба МПВО:

1. Привести в порядок имеющиеся щели и газоубежища, противопожарное оборудование и инвентарь.

2. Произвести приписку всего населения к щелям и газоубежищам.

3. Установить к каждому входу здания, поэтажно и на чердаках необходимый запас воды, песка, противопожарного инвентаря.

4. Подготовить наряды противопожарных постов на каждый чердак, выставляемых по сигналу «ВТ».

5. Установить круглосуточную охрану каждого дома, цеха и т.д.

6. Укомплектовать и оснастить группы самозащиты норм ГУ МПВО НКВД СССР».

Приказом № 047 начальника местного гарнизона Колчигина «хождение по городу разрешается до 23 часов, после указанного времени разрешается ходить только с ночным пропуском установленного образца».

В последние дни июля театр имени Н.Г.Чернышевского ищет на постоянную работу бойцов пожарной охраны. После он упоминается в газете уже 11 сентября: тогда в местную «Правду» вернулась рубрика «В театрах и кино». В Летнем театре идут «Лес», «День рождения», «Хозяйка гостиницы», «Женитьба Белугина», «Кто смеётся последним». Предполагаю, что самые тревожные для города дни у труппы совпали с межсезоньем, отпусками; однако те месяцы, конечно, не были для актёров периодом безделья. Влюбков в городе появились их коллеги.

В Воронежском областном театре драмы ещё в июне работали над новым спектаклем. В ночь с 27 по 28 июня его здание было разрушено бомбой. Труппа покинула город в одном из последних эшелонов, накануне вражеского вторжения. План добраться до Борисоглебска не осуществился: дорогу разбомбили. Костяк труппы вскоре оказался в Камышине, затем через Башкирию добрался до Коныска. Но часть труппы занесло в Борисоглебск. Сформированная здесь актёрская бригада, руководимая С.И.Паповым, выступала перед бойцами воинских частей, иногда под сильным вражеским артиллерийским огнём.

По указанию областного комитета была сформирована ещё одна бригада – её возглавил В.И.Шкурский.

24 сентября был создан Борисоглебский комитет обороны. И актёры двух театров давали совместные концерты для раненых.

Зимний сезон открылся в конце октября крайние актуальными «Русскими людьми» Константина Симонова. По

мнению рецензента, «коллектив театра неплохо справился с задачей показа бесстрашия и героизма русского народа в борьбе с немецкими оккупантами, презрением и ненавистью советских патриотов к трусам и предателям. Особенно удались роли капитана Сафоновы (артистка Гембицкая), Глобы (артист Транзенников), начальника особого отдела – журналиста Панина (артист Семягин). Сезон открылся достойной постановкой пьесы, реально рассказывающей о силе и воле народа-богатыря».

Короткое газетное объявление от 30 октября: «Театру им. Н.Г.Чернышевского требуются испосники и уборщицы. Театр покупает мягкую мебель и ковры. Обращаться в контору театра». Уже не для коллег ли из Воронежа эти приобретения?

В начале 1943 года в жизни Борисоглебского театра произошло событие, благодаря которому мы можем взглянуть на его будни военной поры изнутри. Здесь оформилась первичная парторганизация: её документы хранятся в Государственном архиве общественно-политической истории Воронежской области (фонд №1317).

Первое закрытое собрание состоялось 6 января. Изучая протокол №1, я обнаружил

готовится ко дню 25-летия РККА. Решено, среди прочего, провести доклады на эту тему в своём театре и в театре эстрады, организовать отpravку подарков для бойцов в Действующую армию, усилить военно-шефскую работу. Общими силами театра имени Н.Г.Чернышевского, театра эстрады и музыкальной школы предполагалось дать в феврале не менее сорока концертов в частях РККА и госпиталях. Заодно всех членов партии и кандидатов обязали возобновить изучение Краткого курса ВКП (б). Благодаря архивным документам мы можем получить представление и о состоянии трудовой дисциплины в театре. Среди творческого состава она после принятия ряда мер до некоторой степени улучшилась, т.е. если раньше и были опоздания на репетиции и спектакль, то теперь их нет», доложил на заседании 9 февраля директор театра, Заслуженный артист РСФСР Анатолий Ходырев, признав: среди технического персонала опоздания и невыполнение распоряжений ещё случаются, но изживаются.

В тот же день рассматривалась и просьба самого Ходырева выдать ему партию взамен уничтоженного им в Мариуполе после вступления в город войск врага. Перед тем, как ходатайствовать об этом



«Борисоглебская правда» о жизни театра в 1942 году.

в списке присутствовавших имена Сергея Папова, одного из ведущих артистов областного театра драмы, и Константина Масалитина, первого руководителя Воронежского русского народного хора. Удивляться тут нечему: эвакуированные воронежцы пока ещё были лишены возможности вернуться в свой город. К началу 1943-го Папов был художественным руководителем Воронежского театра эстрады и миниатюр, фактически – актёрской фронтовой бригады.

Представитель горкома партии Анисифоров предложил на должность секретаря первичной парторганизации Г.В.Масалова. Отводом не поступило. Его заместителем был избран И.Д.Июффе. Секретарские обязанности Масалов будет выполнять до конца июля, когда появится возможность вернуться в Воронеж, на постоянную работу председателя Воронежского обкома Союза РАБИС. И его место займёт актёр Яков Комаров.

В конце января труппа



перед горкомом партии, собрание провело рассмотрение обстоятельств, выяснив: партий билет Анатолий Степанович уничтожил «в момент, когда город был уже занят немцами, оставлен всеми руководителями городских, партийных и советских органов и создалось безвыходное положение. Уничтожение партийного билета объясняется не трусостью и паникой, а нежеланием отдать его в руки врага». Деятельность в Борисоглебске Ходырева, «возглавлявшего театральный коллектив и обслуживавшего по его настоятельной инициативе воинские части и гражданское население фронтовой полосы вплоть до последних дней», была для коллег доказательством его безупречности. Похоже, из Мариуполя он попал в Борисоглебск не один, и нашлись свидетели, готовые подтвердить рассказ директора. Кстати, похожая история случилась и с партбилетом актёра Николая Рулева.

В реальности, где оказалась труппа, между войной и миром были зыбкие границы. Весной

ЗЕМЛЯКИ

С «Коммуной» по жизни

С Надеждой Артёмовной Носковой я познакомилась случайно. Она пришла в «Коммуну», чтобы принять участие в конкурсе, объявленном в преддверии юбилея нашей газеты. Но когда разговорился с гостем, то сразу понял: предо мной неординарный человек.

Татьяна ПЕТРЕНКО
Фото Михаила ВЯЗОВОГО

Биография юной Нади вроде бы мало чем отличается от биографий её ровесников, так называемых детей войны. Детство прошло в воронежской глубинке – в посёлке Козловский тогдашнего Абрамовского, а ныне Таловского района. Отец погиб на войне, мама работала в колхозе. Надя была самым младшим, пятым, ребёнком в семье. Потом – переезд в Воронеж, неудачное поступление в вуз, работа на заводе. Всё вроде как у всех, да не совсем.

Надежда, несмотря на то, что была самой младшей в семье, отличалась самостоятельностью. Она с детства мечтала о большом городе, о работе на крупном производстве. Учёба давалась легко, за исключением поведения: своего места на первой парте она никому не уступала, даже сыну председателя колхоза. Закончив семилетку, юная Нада каждый день, все три года, ходила десять километров пешком в райцентр – туда, где была десятилетка. И ни одного опоздания или пропуска.

В их доме любили книги. Их было много. Мама привозила из командировок не гостинцы, а книги. А ещё выписывала газеты, которые дети читали вслух и для себя, и для соседей.

Помню, как по вечерам под свет керосиновой лампы я, мои братья и сестры читали буквально наизусть. А чтобы никому не было обидно, мы читали каждый по очереди по две страницы, – рассказывает Надежда Артёмовна.

После школы она решила поехать поступать в Воронеж на химический факультет ВГУ. Даже конкурс в восемь человек на место не испугал крупную девушку.

«Я была уверена в своих силах. Любила химию, и со школьной учительницей мне повезло. Сдала тогда в университет все экзамены. Помню, как на физике меня спросили: «Чем можно смазать оптический ось линзы?». «А как же можно смазать то, что нельзя потрогать?» – помню, с удивлением ответила я. После моего ответа удивлённые экзаменаторы даже записали номер моей школы. Но я всё равно не поступила. После того, как сдала все экзамены, мне сказали, что я провалила сочинение. Не могла в это поверить, ведь я нешла себя в списке двоечников, но разбираться не стала. Так и уехала ни с чем домой, – рассказывает Носкова.

Надя уже решила поступать на следующий год, как в «Коммуну» увидела объявление о дополнительном наборе в профессиональное училище по специальности для шинного производства.

«Сначала меня не хотели принимать, мол, занятия уже идут, но потом согласились. Уже через месяц я «вышла» на производственную ступеньку. А когда пришла работать в цех, то за три месяца освоила все рабочие профессии, которые там были. А их насчитывалось около десятка.

Через год мечта о высшем образовании всё-таки сбылась. Она стала студенткой химического факультета вернувшегося в то время из Ленинграда Воронежского технологического института. Между рабочими сменами бегала сдавать лабораторные и зачёты, и даже успевала «закрывать» сессию раньше её неработающих одноклассников.

На производстве тоже были успехи. Стала мастером участка. А ещё появилась семья и дочка Лена. При этом Наде чуть перевалило за двадцать. Покой ребёнка приходилось брать с собой на занятия, иногда на помощь приходила соседка.

С мужем, Николаем Ивановичем Носковым, тоже свёл шинный завод и химия.

«Он работал на этом же заводе, но в другом цехе. Только ко мне ни один парень не осмеливался подойти, – вспоминает Надежда Артёмовна.

Будущему супругу пришлось пройти немало испытаний, чтобы завоевать сердце Нади. А началось их знакомство с простой просьбы помочь написать уравнение горения ацетилен. Начальник цеха предложил ему начать учиться и посоветовал обратиться к Наде, чтобы та помогла ему «подтянуть» знания. В итоге он закончил тот же технологический институт, что и она.

После окончания вуза Надежда перешла в отдел технического обучения. А потом ей предложили поучаствовать в открытии шинного завода в Нижнекамске. Вместе с мужем и двумя детьми они провели там почти четыре года – от начала строительства до пуска завода.

«Ребята, которых я обучала, до сих пор звонят, поздравляют с праздниками. Я всегда молодым помогаю, потому что знаю, как тяжело пробовать дорогу самой. Кто сильный, тот и так протопчет, а другим как не помочь? – делится она.

Открывались и карьерные перспективы. Она могла бы стать начальником отдела технического контроля, в то время как супруг – начальником цеха. Но она всё бросила и вернулась на родной завод, да ещё и на самое вредное производство, чтобы быстрее уйти на пенсию.

«Я решила посвятить себя семье, чтобы она ни в чём не нуждалась. Мне хотелось окружить супруга и детей заботой, дать дочке и сыну хорошее образование, а не разрываться между работой и близкими. Мой сын в шуточку иногда говорит, что я с пелёнок растила личность. Это действительно так, потому что на меньшее не согласна. Старалась привить им порядочность, ответственность, честность, – рассказывает она.

На пенсии у Надежды Артёмовны проснулся ещё один дар – поэтический. Она стала записывать свои стихотворения. Сейчас набралось более сотни больших и маленьких стихотворений на самые разные темы. Однажды она даже сочинила сказку в стихах для маленького внука про двух братьев-медведей и о том, как важно жить по совести.

«Есть в её коллекции и частушка про «Коммуну». – С газетой я не расстаюсь уже 56 лет, – улыбается Надежда Артёмовна. – С первой зарплаты пошла на почту и выписала «Коммуну».

А потом, через много-много лет, у неё родились вот такие строчки:

*Почтадон пришёл «Коммуну», я читаю новости.
Интересно мне узнать, что творится в области.*

Да и в выборе профессии «Коммуна» ей здорово помогла. Если бы не прочтала тогда в газете объявление о наборе в профучилище, может быть, и не стала тем, кем хотела.

А ещё Надежда Артёмовна любит театр. Да и внукам привила любовь к сценическому искусству.

«Театр, стихи, музыка – со всем этим связаны прекрасные мгновения в жизни. А ещё с любовью, молодостью и надеждой. У меня даже строчки в стихотворении такие есть: «Всё так же молода моя душа, и в мыслях я в свернула горы!»

Василий ЧЕРНОУСОВ.

На фестивале прав человека

С места события | Правовые консультации давали специалисты из разных городов России

Борис ОРЛОВ

Фото Ивана НЕНАШЕВА
и Михаила ВЯЗОВОГО

В воронежском детском парке «Орлёнок» в этот день было многолюдно. Возле садовых скамеек появились столы, за которыми сидели мужчины и женщины в белых футболках с надписями «Воронеж. Неделя прав человека». К столу подходили посетители, приходили в парк люди. Одни из них задавали один-два вопроса и уходили, другие вступали в диалоги с собеседниками.

Между деревьями были натянуты бечки, а на них развешены детские рисунки и фотографии, отражающие восприятие жизни не только подростками, но и теми, кто волею судьбы страдает различными недугами. В развёрнутых палатках демонстрировались познавательные фильмы, рассказывающие о том, как человек в той или иной острой ситуации может отстаивать свои гражданские права.

В этот день Автономная некоммерческая организация «Центр развития гражданских инициатив» вместе с десятками других общественных организаций не только Воронежца, но Новосибирска, Нижнего Новгорода, Перми проводили у нас «Фестиваль прав человека». В его рамках юристы и специалисты давали правовые консультации по проблемам семейных отношений, воспитания детей, призыва в армию, работы предпринимателей, занимающихся малым бизнесом. Словом, по многим-многим острым вопросам нашей жизни.

Воронежцы, пришедшие на фестиваль, могли принять участие в конкурсах и викторинах на знание наших гражданских прав, на умение распорядиться ими в тех или иных возникающих ситуациях.

В целом состоявшийся в парке «Орлёнок» фестиваль помог воронежцам лучше использовать свои законные гражданские права в разных житейских ситуациях.



Уполномоченный по правам человека в Воронежской области Татьяна Зражевская (слева) даёт пояснения.



О жилищных правах спрашивал каждый второй.

ВЕСТИ

Сыны России, друзья поэта

Воронежская специальная библиотека искусств имени А.С.Пушкина в преддверии Дня Бородинского сражения русских войск с наполеоновскими захватчиками подготовила выставку «Перед собой кто смерти не выдал». Она познакомит читателей с именами участников войны 1812 года из пушкинского окружения. Поскольку таких людей немало, выставка будет ежемесячно обновляться. В июльскую экспозицию вошло 15 имен, в предстоящую – августовскую – войдет приблизительно столько же.

Портреты, краткая информация, литература дадут представление о героических сынах России. Есть среди них, кстати, и наши земляки.

Второе рождение князя Игоря

Недавно в Тацшинском районе Ростовской области состоялся Всероссийский военно-исторический фестиваль «Слово о полку Игореве», собравший исторические клубы юга России, Поволжья, а также Москвы, Санкт-Петербурга.

На берегу реки Быстрая реконструкторы воссоздавали сражения тысячелетней давности. Работали ремесленные мастерские, проходили конкурсы песен, костюмов, кухни. Воронежскую область представляли «Ратбор» из Боброва и борисоглебский клуб исторического моделирования и реконструкции «Вороний Яр».

Тамбовский дракон в Борисоглебске

Гостями Борисоглебского драматического театра имени Н.Г.Чернышевского на днях стали коллеги из Тамбова. Театр юного зрителя Тамбовского государственного университета имени Г.Р.Державина привёз сюда перед закрытием сезона свой спектакль – китайскую сказку «Легенда о драконе». Надо сказать, что возникший всего несколько лет назад ТЮЗ уже показывал свои постановки на борисоглебской сцене, а его художественный руководитель Дмитрий Беляев в своё время работал здесь как актёр и режиссёр.

Душевные болезни излечимы

Здоровье | При Европейской клинике «Сиена-Мед» успешно действует Центр терапии мозга

Медики утверждают, что психическими заболеваниями на протяжении жизни болеют не менее четверти населения, но большинство заболевших не обращаются к психиатру даже при наличии явных симптомов. Если допустить, что у каждого из них есть хотя бы три близких родственника, то получится, что в этот процесс вовлечены миллионы человек.

Марина КАЛИНИНА

Как живется этим людям? И чем им можно помочь? На эти вопросы ответила руководитель Центра терапии мозга Европейской клиники «Сиена-Мед» Людмила Кутапова:

Наша психика очень много может выдержать. Если же говорить о шизофрении и близких к ней расстройствах, во всех странах и во все времена ими болеет один процент населения. Богатство, бедность, образование, качество семейной жизни, социальные притязания на эту ситуацию существенно не влияют, что подтверждено многочисленными исследованиями.

Принято считать, что психические болезни неизлечимы. Но это в корне неверно. Психические болезни мало чем отличаются от физических. К

примеру, есть масса людей, у которых зарубебалась язва желудка, и они об этом не вспоминают. Ровно так же обстоит дело и с шизофренией. При приступообразном ее течении примерно у 30 процентов больных после первого и единственного приступа наступает выздоровление.

Многие считают психически больных людей неполноценными... и это тоже неверно. В наш Центр обратились сотни пациентов, которые живут нормальной жизнью, хорошо учатся, работают, имеют великолепные семьи. Просто окружающие не знают, что они больны.

Сегодня в России нет понятия психиатрического учета, которое когда-то превращалось для человека в пожизненное клеймо. И больные люди без страха идут лечиться и получают помощь, в которой нуждаются.



Специалисты Центра оказывают помощь больным шизофренией, эпилепсией, рассеянным склерозом, депрессией, неврозами и другими неордионарными заболеваниями. Сюда обращаются люди с головной болью, шумом в ушах, головокружением, напряжением, проблемами, связанными с внутренним давлением, с травмами головы.

Лечение психических расстройств и заболеваний производится в Центре терапии

Людмила Кутапова. - С пациентами работают специалисты, которые прошли многократные стажировки в ведущих клиниках Германии, Чехии и Италии. Помимо лекарственных средств мы широко используем новейшие методы нейрофизиологии, нейробиоуправления, электичной терапии и методы функционального воздействия. Наши специалисты работают по известным реабилитационным программам, а также по авторским методикам, разработанным в клинике.

Если у вас или ваших близких есть проблемы, обращайтесь в Центр терапии мозга - грамотно подобранная терапия и реабилитация помогут существенно улучшить качество жизни.

Европейская клиника «Сиена-Мед» располагается по адресу: г. Воронеж, ул. 60-й Армии, д. 226 (ост. «Линия»), тел. 8 (473) 247-77-55. Сайт в Интернете: www.sienamed.ru

Лицензия ЛО-36-01-000111 от 08 августа 2008 г. выдана Главным управлением здравоохранения Воронежской области. На правах рекламы.

ПРИЁМ ВЕДУТ КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ, КОТОРЫЕ ПРЕДУПРЕДЯТ О ВОЗМОЖНЫХ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯХ

ФУТБОЛ

«Факел» в Новогорске

Максим СКВОРЦОВ

Хоть и говорил новоиспеченный главный тренер «Факела» Сергей Савченко, что изменения в составе команды будут «минимальные и обусловленные лишь крайней необходимостью», слова уже начали расходиться с делом.

Двух дней не прошло, а уже стало ясно, что приглашенный защитник Зиновьев улетел домой, отправлены назад в «дубль» к Шинилу молодые и перспективные защитники Гайдин и нападающий Авраменко. Вернулся в команду метавшийся по клубам первого дивизиона, хлопнувший,

было, «факеловской» дверью Денисов, так нигде и не пристроившийся.

Травмированного вратаря Михаила Комарова, которому предстоит непросто лечение, а возможно, и операция, призван заменить голкипер молодежной команды «Динамо» (Москва) 22-летний Евгений Пузин. Привлекли к занятиям и бывшего полузащитника «Химок» Рината Мавлетдинова (1988 г.р.), хорошо знакомого Константину Сарсаняну по прежней работе.

Таким образом, на внеочередных и ранее не запланированных сборах в Новогорске, на спортивной базе московского

«Динамо», тренируются 25 футболистов. Дабы никого не обижать (все сильные, все равны), перечислим всех в алфавитном порядке.

Вратари: Асютин, Пузин, Терновский.

Защитники: Гаврилов, Герасименко, Гицелов, Еремеев, Кантонистов, Клопков, Лев, Мавлетдинов, Моисеенко, Фатеев, Хабаров.

Нападающие: Абрескин, Богомолов, Кириленко, Сви-стунгов.

КРИМИНАЛ

Смерть в начале жизни

Страшная трагедия произошла вечером 7 июля на улице Добролюбова в Воронеже.

Сидевшая за рулем «Жигулей» 22-летняя девушка допустила наезд на женщину с ребенком в детской коляске. Трехмесячный ребенок от полученных травм скончался на месте. Установлено, что девушка-водитель находилась в состоянии алкогольного опьянения и потому не справилась с управлением автомобилем. Возбуждено уголовное дело.

Газовики-мошенники

В Воронеже лжегазовики успели обмануть уже не одного жителя.

Очередной жертвой стала жительница Коминтерновского района. Представившись работниками Горгаза, двое мужчин попросили выпустить их в квартиру якобы для проверки состояния счетчиков. После осмотра заявили, что хозяйка должна заплатить за запах газа и старые приборы. Однако настоящей их целью было узнать, где пенсионерка хранит сбережения. Как только она отчитала деньги, один из злоумышленников выхватил из её рук кошелек со всеми оставшимися накоплениями. В настоящее время ведётся розыск лжегазовиков.

Константин ШОМАХОВ, Мария ЩЕГЛОВА.

РЕКЛАМА

Уведомление о возможности осуществления преимущественного права приобретения дополнительных акций ОАО «ГРАФСКОЕ».

Уведомление о возможности осуществления преимущественного права приобретения дополнительных акций Открытого акционерного общества «ГРАФСКОЕ», сокращенное наименование ОАО «ГРАФСКОЕ» (далее - Уведомление).

Открытое акционерное общество «ГРАФСКОЕ» (далее по тексту также - Эмитент, Общество), место нахождения Общества: г. Воронеж, поселок Крас-нослеский, ул. Никитина, д. 149, уведомляет своих акционеров о том, что 03 июля 2012 года РО ФО ФСР России в ЮЗР был зарегистрирован дополнительный выпуск обыкновенных именных бездокументных акций ОАО «ГРАФСКОЕ», размещаемых путем закрытой подписки.

Дополнительному выпуску обыкновенных именных бездокументных акций (далее по тексту также - Акции) привнес государственный регистрационный номер 1-02-41954-А-001Д, количество Акции дополнительного выпуска: 338870 (триста тридцать восемь тысяч восемьсот семьдесят) штук; номинальная стоимость каждой Акции: 17 (семнадцать) рублей.

В соответствии со ст. 40 Федерального закона № 208-ФЗ «Об акционерных обществах» акционеры Общества, голосовавшие против или не принимавшие участия в голосовании по вопросу о размещении посредством закрытой подписки Акции, имеют преимущественное право их приобретения в количестве, пропорциональном количеству принадлежащих им обыкновенных акций ОАО «ГРАФСКОЕ».

Список лиц, имеющих преимущественное право приобретения размещаемых дополнительных акций, составлен на основании данных реестра акционеров Эмитента на дату составления списка лиц, имеющих право на участие в общем собрании акционеров ОАО «ГРАФСКОЕ», являющимся основанием для размещения дополнительных акций, - 22 мая 2012 года.

1. Цена размещения Акции: Цена размещения Акции, в том числе цена размещения Акции лицам, имеющим преимущественное право их приобретения, определяется Советом директоров Эмитента (Протокол от 22.05.2012 года № 5) и составляет 17 (семнадцать) рублей за одну Аксию.

2. Порядок, в котором заявления лиц, имеющих преимущественное право приобретения дополнительных акций, о приобретении акций должны быть поданы в Общество: Размещение Акции лицам, имеющим преимущественное право приобретения Акции, осуществляется на основании поданных такими лицами письменных заявлений о приобретении Акции (далее - Заявления), в которых должны быть приложены документы об их оплате.

Заявление должно быть составлено в письменной форме и содержать следующие сведения:

- заголовок: «Заявление об осуществлении преимущественного права»; - «Эмитент ОАО «ГРАФСКОЕ»;

- фамилия, имя, отчество (полное фирменное наименование с указанием организационно-правовой формы) лица, имеющего преимущественное право приобретения Акции (далее «Заявитель»);

- указание места жительства (места нахождения) лица, имеющего преимущественное право приобретения Акции;

- для физических лиц - указание паспортных данных (дата, год, место рождения, серия, номер, дата и место выдачи паспорта, а также орган, выдавший паспорт);

- для юридических лиц - сведения о государственной регистрации юридического лица (в том числе для российских юридических лиц - сведения о государственной регистрации юридического лица или о внесении в Единый государственный реестр юридических лиц (дата регистрации, наименование регистрирующего органа, номер соответствующего свидетельства, ОГРН);

- указание количества приобретаемых Акции; - номер лицевого счета Заявителя в реестре владельцев именных ценных бумаг эмитента для перевода на него приобретаемых Акции;

- контактные данные Заявителя (почтовый адрес, факс с указанием междугородного кода, телефон, адрес электронной почты) для целей информирования Заявителя о результатах рассмотрения его Заявления.

К Заявлению должен быть приложен документ, подтверждающий факт оплаты Акции. Заявление должно быть подписано лицом, имеющим преимущественное право приобретения Акции либо уполномоченным им лицом, с приложением оригинала или удостоверенной нотариально копии надлежащим образом оформленной доверенности или иного документа, подтверждающего полномочия представителя; и для юридических лиц - содержать оттиск печати (при ее наличии).

Лицо, осуществляющее преимущественное право приобретения Акции, несет ответственность за достоверность сведений, указанных в Заявлении, и их соответствие сведениям в реестре акционеров эмитента.

Заявление должно быть получено эмитентом по указанному ниже адресу в течение срока действия преимущественного права, установленного Решением о дополнительном выпуске ценных бумаг.

Получение Заявления по указанному ниже адресу признается получением Заявления эмитентом.

Заявление предоставляется по указанному ниже адресу лично лицом, имеющим преимущественное право приобретения Акции, или его уполномоченным представителем, или доставляется курьером, либо направляется ОАО «ГРАФСКОЕ» по почте.

Прим заявлений осуществляется ежедневно, кроме субботы, воскресенье и официальных нерабочих праздничных дней с 10.00 до 16.00 (по московскому времени) в течение срока действия преимущественного права по следующему адресу: г. Воронеж, г. Краснослеский, ул. Никитина, д. 149 (далее - Адрес для направления заявлений).

Почтовый адрес для направления заявлений: 394080, г. Воронеж, г. Краснослеский, ул. Никитина, д. 149.

В случае получения уведомления о невозможности осуществления преимущественного права приобретения Акции, желающее осуществить преимущественное право приобретения Акции, до истечения срока действия преимущественного права, имеет право подать Заявление повторно,

устранив недостатки, по которым осуществление преимущественного права приобретения Акции было невозможным.

В случае, если Заявление на приобретение Акции подано лицом, не имеющим преимущественного права на приобретение Акции в соответствии с Решением о дополнительном выпуске ценных бумаг;

- у такого лица, направившего указанное Заявление, не возникает права требовать от эмитента заключения договора на приобретение Акции таким лицом, и эмитент не является связанным указанным Заявлением.

О поступлении Заявления на приобретение Акции от лица, не имеющего преимущественного права на приобретение Акции в соответствии с Решением о дополнительном выпуске ценных бумаг и об оплате в удовлетворении указанного Заявления, эмитент может (вправе, но не обязан) уведомить лицо, подавшее указанное Заявление.

Оплата Акции производится зачислением денежных средств на расчетный счет эмитента, указанный в Решении о дополнительном выпуске ценных бумаг или поступлении денежных средств в кассу ОАО «ГРАФСКОЕ».

В случае, если количество приобретаемых Акции, указанное в Заявлении лицом, осуществляющим преимущественное право приобретения Акции, меньше количества Акции, оплата которого произведена, считается, что такое лицо осуществило принадлежавшее ему преимущественное право приобретения Акции в отношении количества Акции, указанного в Заявлении, и в этом Заявлении удовлетворяется в отношении указанного в нем количества Акции лишняя оплата возвращается.

В случае если количество приобретаемых Акции, указанное в Заявлении лицом, осуществляющим преимущественное право приобретения Акции, больше количества Акции, оплата которого произведена, считается, что такое лицо осуществило принадлежавшее ему преимущественное право Акции в отношении целого количества Акции, оплата которых произведена.

В случае, если размер денежных средств, перечисленных эмитенту в оплату Акции, приобретаемых лицом, осуществляющим преимущественное право приобретения Акции, превышает размер денежных средств, которые уплачены за приобретаемые Акции, излишне уплаченные денежные средства подлежат возврату в безличном порядке не позднее 60 (шестидесяти) рабочих дней после истечения срока действия преимущественного права, если иной срок не предусмотрен при. Возврат денежных средств производится по банковским реквизитам, указанным в Заявлении, а если в Заявлении такие реквизиты не указаны, то по банковским реквизитам, указанным в требовании о возврате денежных средств. В последнем случае срок возврата излишне уплаченных денежных средств определяется как 60 (шестидесять) рабочих дней с даты получения эмитентом письменного требования Заявителя о возврате денежных средств.

Если количество Акции, указанных в Заявлении, превышает максимальное количество Акции, которое может быть приобретено лицом, осуществляющим

преимущественное право приобретения Акции, пропорциональное количеству принадлежащих ему обыкновенных акций эмитента, а количество Акции, оплата которых произведена, составляет не менее максимального количества Акции, которое лицо, осуществляющее преимущественное право приобретения Акции, вправе приобрести в порядке осуществления преимущественного права приобретения Акции, считается, что такое лицо осуществило принадлежавшее ему преимущественное право приобретения Акции в отношении максимального количества Акции, которое может быть приобретено данным лицом в порядке осуществления преимущественного права приобретения Акции.

Договор, на основании которого осуществляется размещение Акции лицу, осуществляющему преимущественное право их приобретения, считается заключенным с момента получения эмитентом Заявления, соответствующего условиям, указанным в Решении о дополнительном выпуске ценных бумаг и подлежащего удовлетворению с приложенным документом об их полной оплате. При этом в случае если Заявление с приложенным документом об оплате Акции будет получено эмитентом до даты начала размещения Акции, договор, на основании которого осуществляется размещение Акции лицу, осуществляющему преимущественное право их приобретения, считается заключенным в дату начала размещения Акции.

В случае удовлетворения Заявления эмитент в течение 5 (пяти) дней с даты его поступления к Эмитенту направляет Регистратору передаточные расписания о зачислении соответствующего количества Акции на лицевой счет лица, осуществляющего преимущественное право приобретения Акции (номинального держателя, осуществляющего учет прав такого лица на акции эмитента).

3. Срок, в течение которого Заявления должны поступить Эмитенту: Заявления должны быть получены Эмитентом в течение срока действия преимущественного права приобретения Акции, а именно: в течение 45 (сорок пять) дней с момента публикации настоящего Уведомления о преимущественном праве в периодическом печатном издании Воронежской области в газете «Коммуна».

4. Порядок определения количества Акции, которое вправе приобрести каждое лицо, имеющее преимущественное право их приобретения: Максимальное количество Акции, которое может приобрести лицо в порядке осуществления им преимущественного права приобретения размещаемых Акции, пропорционально количеству имеющихся у него обыкновенных акций эмитента на дату, на которую составляется список лиц, имеющих преимущественное право приобретения Акции, - 22.05.2012 года по следующей формуле:

К-Х/(338870/229150), где К- максимальное количество размещаемых Акции, которое может приобрести лицо, имеющее преимущественное право приобретения Акции;

Х- количество обыкновенных именных акций эмитента, принадлежащих лицу, имеющему преимущественное право приобретения дополнительных

ООО предприятие «ИП К.И.Т.» уведомляет дольщиков **О НАЧАЛЕ ЗАСЕЛЕНИЯ ЖИЛОГО ДОМА** поз. 4/1 в 11А мкр. СЖР (по окончании строительства) присвоен адрес: г. Воронеж, ул. Владимира Невского, д. 32 **с 10.07.2012 г.**

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ВОРОНЕЖСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ЛЕСОТЕХНИЧЕСКАЯ АКАДЕМИЯ» **ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС на замещение должности:** доцент кафедры философии и социально-гуманитарных наук (0,25 ставки); ассистент кафедры промышленного транспорта, строительства и геодезии (1 ставка). Срок подачи документов - один месяц со дня опубликования объявления в газете.

АГРОПРОМСНАБ меняем старую технику на новую **АКЦИЯ «МОДЕРНИЗАЦИЯ»** Сумма сертификата: **ACROS 250 000 руб.** **VECTOR 150 000 руб.** **DON 680M 100 000 руб.** **NIVA 70 000 руб.** Для участия в программе модернизации принимаются комбайны и тракторы с шарнирно-сочлененной рамой, вне зависимости от марки, года выпуска, страны производства и срока владения. * срок действия акции до 10 августа 2012 года

КОММУНА УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ: ООО «Редакция газеты «Коммуна» **Главный редактор В.Г. РУДЕНКО.** Дежурный по номеру Тамара ГАШИМОВА.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: Для справок 8 (473) 251-24-87. **ОТДЕЛЫ:** Региональных проектов 8 (473) 253-32-10. Общественно-политической информации 8 (473) 255-14-74. Социальных проблем и права 8 (473) 255-68-23. Культуры 8 (473) 253-29-47. Экономики 8 (473) 255-08-46. Образования, семьи и воспитания 8 (473) 255-68-23.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ тел./факс 8 (473) 239-00-88, тел. 293-93-70. **ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»:** «Воронежская неделя» 8 (473) 255-14-74. «Коммуна плюс» 8 (473) 255-14-74. «Кольцовский сквер» 8 (473) 253-29-47.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Материалы под рубриками «Слово депутата», «Воронежская марка» публикуются на договорной основе. Газета зарегистрирована в Центральном-Черномоземном межрегиональном территориальном управлении Минюста РФ 16 сентября 2003 г. Регистрационное свидетельство ПИ № 0851. Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИТР «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам. Подписные индексы: 51156, 51214, 51221, 51213. Заказ № 1696. Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00. **Тираж - 17525 (подписка - 16003) экз.** **Адресная рассылка:** Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.